
flusso veicoli leggeri Qvl = 60 veicoli/ora
flusso veicoli pesanti Qvp = 3 veicoli/ora

velocità media v = 50 km/ora

distanza ricettore d = 20 m
bordo strada  
larghezza della strada L = 10 m
il ricettore vede la strada
con un angolo di 110 gradi

A = 20 dB
∆r = 0
∆v = 33,98
∆ζ = -2,14
∆div = -16,42
∆traf = 0
E = 9
∆p = 0
∆s = 0

senza barriere 
∆bar = 0

Leq(A) 54,8 dB(A)

il 2° metodo è CETUR

Con barriera
B

A
d

(1)
A = 5,59
B = 17,75
d = 23,16

∆bar = 7,965598 dB

Leq(A) 46,9 dB(A) CON BARRIERA

Formula empirica sviluppata da istituto di 
ricerca canadese che tiene conto dello 
spettro di frequenza caratteristico del traffico 

TRAFFICO STRADALE formula del CETUR

∆traf = + 1,5 incrocio, - 1,5 congestionato, 0 altrove
∆div = -12 log( d + L / 3)


